

Dos mundos

**frente
a frente**

Nuestro suelo ibérico ha sido convertido en escenario donde se desarrolla el tráfico social que estamos viviendo los españoles.

Figuran en este drama sangriento como principales protagonistas el capital y el trabajo.

Estos dos elementos en pugna desde tiempos inmemoriales, están decidiendo hoy en España la libertad o la esclavitud del mundo, la vida o la muerte de la humanidad.

La dicha ha llegado a su punto álgido donde ya no es posible reconciliación alguna entre ellos. El abismo que los separa es tan ancho y profundo, flotan el espacio inmenso del mismo tantos crímenes, vejámenes y humillaciones causadas a los parias del trabajo que éstos ya no pueden olvidar ni perdonar los eternos agravios de que han sido víctimas de parte del capital a través de su larga e ignominiosa existencia.

Y es natural que así sea, la historia misma nos lo enseña; a través de ella, vemos que las civilizaciones antiguas han tenido que someterse a profundas transformaciones sociales, so pena de desaparecer, absorbidas por otras más adelantadas.

En su desarrollo y evolución, las fuerzas del progreso tuvieron épicas luchas con las jerarquías conservadoras que se oponían a todo progreso y superación con el fin de conservar sus privilegios de clase, pero al fin tuvieron que sucumbir y dejar paso libre a las nuevas concepciones sociales que gracias a ellas hemos llegado al grado de civilización en que estamos, aunque una infima minoría decrepita y carcomida, pretenda retraer a la humanidad a las épocas faraónicas.

Nosotros representamos el mundo del trabajo, con nosotros están las ciencias y las artes, todo lo bello de la vida, somos amantes de la naturaleza y por ello tratamos de imitarla en todos nuestros actos de la vida.

Ellos representan el otro mundo, el pasado, la negación de la naturaleza, el fanatismo absurdo sobre el cual se sostiene el tinglado ridículo de la farsa político-religiosa los privilegios arbitrarios, y la eterna esclavitud, todo lo cual se desmorona al empuje constante del progreso.

Por esto la lucha es dura. Ellos defienden, lo que no puede volver lo que no volverá porque es imposible resucitar un cadáver.

Nuestro mundo, el de los parias de antaño, el de los descamisados de ayer, el de los proletarios de hoy, se abre paso entre las tinieblas lentamente pero con seguridad hacia la cima de la montaña colosal de la superación donde centellea la estrella refulgente de la anarquía. Hecha jirones nuestra carne, pero con voluntad inquebrantable llegaremos a ella a pesar de las mesnadas de lobos que pululan en sus laderas que quieren entorpecer nuestra marcha.

Aprestémonos, compañeros todos, a lograr la victoria final sobre este mundo decrepito que tenemos enfrente y que está dando los últimos colatazos cual reptil venenoso aplastado por la bota proletaria. Otro empujón y se derrumba. Para ello sólo falta que se de al unísono, todas a las vez unidos en el esfuerzo supremo y la victoria será nuestra.

QUIM

Monte Iraso, septiembre 1937.

LEED

“UMBRAL”
Semanao ilustrado

DESDE ROSAS

**Hay que reivindicar
nuestra juventud**

Sin tapujos ni eufarismos, confesamos las verdades aun que descarnen nuestros organismos. Es nuestro lema.

Más aun en esta hora actual, período de franca responsabilidad para nuestro historial y nosotros mismos.

Período en el cual se esfuman los signos interrogativos, incrustando en la conciencia de nuestra prisión e intensificando nuestra propaganda de proselitismo.

Lo cual significa una responsabilidad abrumadora, someter a nuestros postulados a una inactividad forzosa.

No lo comprenderá así la Organización Juvenil de Rosas, cuando no desarrolla un ápice de actividad.

En todos los lugares donde haya sólo un pequeño atomo de nuestra organización, nuestros principios y postulados se canalizan en un ambigüete de constructividad, propio de nuestra idiosincracia y que ha enaltecido en todos los aspectos nuestro historial y nuestra personalidad de libertario.

No se puede abstraer en las luchas sociales de Iberia, por cuanto, tiene una ruta a seguir formidable, preñados de futuras realizaciones y con una redundancia de iniciativas éticas para imprimir en sus componentes y todas las juventudes, la revolución moral e intelectual que se precisa para romper toda confabulación de nuestra intelectualidad a los prejuicios burgueses.

También, como en todos los sitios, hay compañeros que emprenden su misión, y luchan por sacudir a los que parece residen en las regiones paradisiacas. Todo en vano.

Ni tiene, ni se amolda a las características de nuestro movimiento peninsular, en el aspecto educativo, ni su acción de proselitismo congénita en él. Pues, no solamente están divorciados con la actividad de captación, sino que también colaboran a prostituir y desacreditar nues-

tros postulados, con su epíteto de libertario.

Siempre la génesis de nuestra propaganda ha ido precedida con sus ejemplos demoleedores, para aquellas instituciones que alimentan los vicio y distracciones, objetivo fundamental para su conservación y mantenimiento de la ignorancia, sostén del Estado.

Ejemplo que tiene que ir en completa homogeneidad con nuestros principios ideológicos.

Y aqui parece como si quisiesen agregar a nuestros postulados esos actos en pugna con ellos.

Es preciso reaccionar. Depurar nuestra organización e intensificar nuestra acción, marcando una nueva pauta que revalorice nuestra lucha local. En los bailes, ni en los lupanares, ni «tascas» se consolidan nuestros principios, antes bien, se degradan. Rectifiquemos.

Una organización eficiente que responda a las exigencias del momento. Más reuniones y que se discutan y se aporten más iniciativas a nuestros conceptos con referencia a la revolución ibérica y a nuestro aspecto moral e intelectual. Martizar ampliamente nuestros hechos con su

vibraciones

Redacción y Administración:

RAMBLA, 20

TELEFONO 339 :: FIGUERAS

IMPRENTA

«GERONA C. N. T.» - Gerona

COMPAÑEROS



No olvidéis a los caídos en la lucha.
Ayudad a los Hospitales de Sangre.

colorido ideológico, y eliminar los rémoras que dificulte nuestro formidable cometido. En la hora actual se necesitan hombres con plena consecuencia y austeridad.

Misión de nuestras juventudes, vanguardia de la revolución.

Sólo así seremos dignos de nuestras ideas y de la revolución social en Iberia.

J. RIVERO VERA

Rosas, 18 de septiembre del 1937.

**Radio Prensa
internacional**

Al terminar la reunión comun que la Federación sindical internacional y la Internacional obrera socialista han tenido en París para tratar la situación de España, se han hecho publicas las siguientes medidas que ambas internacionales reclaman de urgencia:

1. La supresión eficaz de la piratería en el Mediterráneo y el restablecimiento de la libre navegación para todos los pabellones reconocidos. Es preciso citar la Conferencia de Nyon como expresión de un primer esfuerzo para alcanzar este resultado; pero no se pueden disimular sus evidentes insuficiencias y la intervención de la S. D. N. se hace por completo necesaria.

2. La retirada de los ejércitos de invasión enviados a España por las potencias fascistas, y de los que los discursos de Mussolini y de Hitler han señalado cínicamente el carácter Los miembros de la S. D. N. se han comprometido, por el artículo, 10 del pacto: «A respetar y mantener contra toda agresión exterior la integridad territorial y la independencia política presente de todos los miembros de la sociedad.» Es tiempo ya de que, según el texto mismo del Covenant: «El consejo avise a los medios asegurar la ejecución de esta obligación.»

3. El restablecimiento por el gobierno leal de España del derecho de procurarse en el mercado internacional las armas necesarias para la restauración del orden y de la paz en su territorio, lo que constituye con toda evidencia uno de los medios de asegurar la ejecución de la obligación referida.»

El vapor «Gauss», de las Mensajerías Neptun, que uno de estos días llegó a Bremerhaven, ha transportado por primera vez los cuerpos de los oficiales caídos en España, no en féretros de zinc sino de madera, estando prohibido el zinc para los féretros debido a la economía de las materias primas. El estado de los cadáveres que se encontraban en plena putrefacción era tal, que los obreros del puerto encargados de desembarcarlo, se han negado a ejecutar este trabajo. La dirección del vapor se ha visto obligada a tomar medidas de fuerza para obtener que los obreros lo hicieran.

Carlota Aguado Cadelo

De Torrelavega (Santander), embarcada en Rivadesella o Gijón, con cinco niñas y un muchacho; se ruega a quienes la hayan visto o conozcan algún detalle de su viaje o paradero, lo comuniquen urgentemente a Miguel M. Vitorro, Casa de La Montaña. Santa Ana, 11, Barcelona.

**Alcaldia
de Figueres**

Essent aquesta l'època de començament del nou curs en les escoles de primer ensenyament, es posa en coneixement del públic, que la matrícula per a l'ingrés està oberta, en les hores d'oficina, en el segon pis de la casa Ajuntament.

Es recorda que l'ensenyament primari en les escoles públiques, és absolutament gratuït, remarcant que els pares i tutors dels infants, que no hagin complert els 14 anys, estan obligats a fer-los assistir a les escoles.

Els infants que estiguin compresos en l'edat escolar i que durant les hores de classe es trobin pels carrers, seran recollits per tal d'imposar, als pares o tutors dels mateixos, les sancions corresponents. També seran imposades sancions pel fet que els infants manquin a les classes, sense causa justificada.

Figueres, 20 de setembre del 1937. — L'alcalde, A. Deulofeu.

Camarada:

En el quiosco «C. N. T. - F. A. I.» de la Rambla hallarás a la venta unos magníficos dibujos-retratos de nuestro inolvidable guerrillero

Buenaventura Durruti

**Federación Nacional de
Trabajadores de Banca,
Ahorro, Seguros y Afines (C. N. T.)**

Encarecemos a todos nuestros compañeros que, en bien de la bien de la unidad sindical, se abstengan de comentar públicamente las recientes notas circulares que divulgan las discrepancias surgidas entre trabajadores de Banca no afectos a nuestra Sindical.

Ello no obstante, consideramos arbitraria toda determinación que tome cualquier Comité Directivo de los bancos, que afecte a trabajadores bancarios CNT., siempre y cuando no vaya precedida de un acuerdo bilateral entre los organismos que los representan.

Asimismo y a pesar de no integrar nuestra Organización los Comités directivos de los Bancos, ya que se consiguió nuestra exclusión creyendo aparentar quienes tal acordaron, que ignoraban la existencia de trabajadores bancarios afectos a nuestra Sindical, y por lo tanto no alcanzarnos la menor responsabilidad por la acción perturbadora que por parte de las jefaturas y puestos de dirección y control de los Bancos registra ahora la fracción comunista de Banca, estamos dispuestos a facilitar detalles y resolver conjuntamente con quien corresponda, sobre los improbables actos de sabotaje que pudieran hacerse a la causa antifascista.

Las circunstancias nos han obligado a reunir datos para poder públicamente cotejar conductas de algunos elementos que, blasonando de revolucionarios, son los únicos, según nuestro criterio, que están involucrando la Revolución Social Ibérica con una gran farsa. Y no regatearemos esfuerzos para arrancar la careta a quienes incuban en nuestros medios la discordia, la acción contrarrevolucionaria y nuestro descreído y, por ende, el triunfo del fascismo.

Por la Federación Nacional,
El Comité Nacional